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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

ІТН Інформаційні технології навчання 

ППЗ Педагогічні програмні засоби 
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ВСТУП 

 

Нині сучасне суспільство вимагає виховання самостійних, ініціативних, 

відповідальних громадян, здатних ефективно взаємодіяти у виконанні 

соціальних, виробничих і економічних завдань. Виконання цих завдань 

потребує розвитку особистісних якостей і творчих здібностей людини, умінь 

самостійно здобувати нові знання та розв’язувати проблеми, орієнтуватися в 

житті суспільства. Саме ці пріоритети лежать в основі реформування сучасної 

загальноосвітньої школи, головне завдання якої – підготувати компетентну 

особистість, здатну знаходити правильні рішення у конкретних навчальних, 

життєвих, а в майбутньому і професійних ситуаціях. Тому актуальним 

завданням сучасної початкової школи є реалізація компетентнісного підходу 

в навчанні, який передбачає спрямованість освітнього процесу на формування 

і розвиток ключових компетенцій особистості. Результатом такого процесу 

має бути сформованість загальної компетентності людини, яка включає 

сукупність ключових компетенцій і є інтегрованою характеристикою 

особистості. 

Зокрема в проекті нового базового Закону «Про освіту» визначено 

математичну компетентність учня – культура логічного і алгоритмічного 

мислення; уміння застосовувати математичні (числові та геометричні) методи 

для вирішення прикладних завдань у різних сферах діяльності; здатність до 

розуміння і використання простих математичних моделей; уміння будувати 

такі моделі для вирішення проблем. 

Наскрізне застосування інформаційних технологій в початковій школі 

має стати інструментом забезпечення успіху Нової української школи. 

Запровадження інформаційних технологій має перейти від одноразових 

проектів у системний процес, який охоплює всі види діяльності. Інформаційні 

технологій суттєво розширять можливості педагога, оптимізують управлінські 

процеси, таким чином формуючи в учня важливі для нашого сторіччя 

технологічні компетентності. 
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Держава підтримує процес інформатизації освіти, застосування 

інформаційних технологій у системі освіти; сприяє забезпеченню навчальних 

закладів комп’ютерами, сучасними засобами навчання, створенню глобальних 

інформаційно-освітніх мереж; забезпечує розвиток всеохоплюючої системи 

моніторингу якості освіти всіх рівнів. 

Проблема формування ключових, загально предметних та предметних 

компетентностей учнів завжди була у центрі уваги українських науковців – 

Т. Байбари, Н. Бібік, О. Біди, С. Бондар, М. Вашуленка, І. Гудзик, Л. Коваль, 

О. Локшиної, О. Онопріенко, О. Овчарук, О. Пометун, К. Пономарьової, 

О. Савченко, С. Скворцової, С. Трубачевої та ін. Вченими визначено зміст 

основних дефініцій «компетентність» та «компетенція», здійснено 

порівняльну характеристику ключових компетентностей в європейських 

освітніх системах та розглянуто методичні аспекти формування в молодших 

школярів компетентностей та компетенцій. 

Сучасна початкова школа не може залишатися осторонь від процесів 

модернізації освіти, які відбуваються нині в усьому світі, і в Україні зокрема. 

Початкової ланки освіти стосуються всі світові тенденції та інновації: 

особистісно орієнтований підхід, інформатизація, інтеграція тощо. До них 

належить і компетентнісний підхід, поява якого пов'язана, насамперед, з 

кризою освіти, що полягає в протиріччі між програмовими вимогами до учня, 

запитами суспільства і потребами самої особистості в освіті. Адже довгий час 

у вітчизняній системі освіти домінував знаннєвий підхід, результатом 

навчання якого була сукупність накопичених учнем знань (як інформації) 

умінь і навичок. 

Сучасне інформаційне суспільство формує нову систему цінностей, в 

якій володіння знаннями, вміннями і навичками є необхідним, але недостатнім 

результатом освіти. Від людини вимагаються вміння орієнтуватися в 

інформаційних потоках, освоювати нові технології, самонавчатися, шукати і 

використовувати нові знання, володіти такими якостями, як універсальність 

мислення, динамізм, мобільність. 
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Отже, проблема підготовки підростаючого покоління до активної, 

плідної життєдіяльності в інформаційному суспільстві, наявність суперечності 

між потенційними можливостями інформаційних технологій та методами їх 

сучасного використання в освітньому процесі, об’єктивна потреба в розробці 

нових підходів до використання комп’ютерів у початковій школі, а також 

недостатня кількість завершених досліджень, у яких би цілісно і комплексно 

розглядалися зазначені проблеми, зумовили вибір теми магістерського 

дослідження «Технології використання комп’ютерних програм у процесі 

вивчення математики у початковій школі». 

Мета дослідження полягає в розробці технології використання 

комп’ютерних програм у процесі вивчення математики у початковій школі для  

формування математичної компетентності у молодших. 

Завдання дослідження. 

1. Проаналізувати стан проблеми в науковій теорії та педагогічній 

практиці, уточнити сутність базових понять дослідження. 

2. Виявити та обґрунтувати програмно-педагогічні засоби для 

формування математичної компетентності молодших школярів. 

3. Розробити технологію використання комп’ютерних програм у 

процесі вивчення математики у початковій школі для формування 

математичної компетентності молодших школярів. 

4. Експериментально перевірити ефективність запропонованої 

технології. 

Об’єкт дослідження – освітній процес початкової школи з 

використанням інформаційних технологій. 

Предмет дослідження: зміст, методи, засоби формування математичної 

компетентності молодших школярів засобами інформаційних технологій. 

Для розв’язання визначених завдань були використані наступні методи 

дослідження: теоретичні  (аналіз, порівняння, систематизація, 

узагальнення) для вивчення наукової літератури з теми дослідження; 

встановлення сутності та взаємозв’язку базових понять і структури 
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формування математичної компетентності молодших школярів засобами 

інформаційних технологій (комп’ютерних програм); емпіричні  (педагогічне 

спостереження, анкетування, тестування, бесіди, опитування) для визначення 

критеріїв та рівнів сформованості математичної компетентності молодших 

школярів засобами комп’ютерних програм, педагогічний експеримент 

(констатувальний та формувальний етапи) для перевірки ефективності 

авторської технології; математичної статистики (математичне сподівання 

оцінки, дисперсія, середнє квадратичне відхилення) для проведення якісного 

та кількісного аналізу одержаних даних. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 

розроблено технологію формування математичної компетентності молодших 

школярів засобами інформаційних технологій та здійснено відбір відповідних 

програмно-педагогічних засобів. 

Результати проведеного експериментального дослідження та 

запропонована технологія формування математичної компетентності 

молодших школярів засобами інформаційних технологій (комп’ютерних 

програм) можуть бути використані в підготовці науково-методичних 

рекомендацій щодо використання педагогічних програмних засобів у навчанні 

учнів початкової школи, для підготовки та написання спеціальних методичних 

посібників з вивчення елементів комп’ютерної грамотності, а також 

учителями у практиці роботи сучасної школи (на уроках та факультативах) у 

молодших класах. 

Експериментальна база. Дослідно-експериментальна робота 

проводилася автором базi Кам`янець-Подільського навчально-виховного 

комплексу №13, м. Кам’янця-Подільського, Хмельницької області упродовж 

2018-2019 навчального року. 

Дослідно-експериментальною роботою було охоплено 57 учнів 

початкової школи. 

 



8 

Апробація результатів дослідження здійснювалася на наукових і науково-

практичних конференціях, семінарах – науковій конференції студентів і 

магістрантів за підсумками НДР у 2018-2019 навчальному році (24-25 квітня 

2019 р., м. Кам’янець-Подільський) «Формування фахової компетентності 

майбутніх учителів початкової школи у процесі вивчення освітньої галузі 

«Математика»; ІІІ Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція 

«Актуальні проблеми формування творчої особистості педагога в контексті 

наступності дошкільної та початкової освіти») (17-18 квітня 2019 р., м. Вінниця) 

«Підвищення якості навчальних досягнень учнів Нової української школи 

засобами інформаційно-комунікаційних технологій»; V Міжнародна науково-

практична конференція «Актуальні проблеми наступності дошкільної і 

початкової освіти» (17-18 квітня 2019 р., м. Кам’янець-Подільський) 

«Наступність процесуального аспекту навчання математики в початковій 

школі»; Всеукраїнській науково-практичній конференції «Технології виховання 

і розвитку дітей в умовах сучасного закладу дошкільної освіти» (26 вересня 

2019 р., Кам’янець-Подільський) «Розвиток пошукової активності молодших 

школярів засобами комп'ютера»; ІІІ Всеукраїнській науково-практичній 

конференції «Від творчого педагога до творчої дитини: гармонія партнерської 

взаємодії» (23-24 жовтня 2019 р., Кам’янець-Подільський) «Особливості 

формування логіко-математичної компетентності дітей в умовах закладу освіти»; 

Всеукраїнській інтернет-конференції «Актуальні питання початкової освіти: 

досвід, реалії, перспективи» (24-25 жовтня 2019 р., м. Кам’янець-Подільський) 

«Формування інформаційно-комунікативної компетентності молодших 

школярів на уроках математики»; Всеукраїнській студентській науково-

практичній інтернет-конференції «Розвиток особистості молодшого школяра: 

сучасні реалії та перспективи» (24-25 жовтня 2019 р., Івано-Франківськ) 

«Технології використання комп’ютерних програм у процесі вивчення 

математики у початковій школі». 
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Результати дослідження обговорювались на засіданнях кафедри теорії та 

методик початкової освіти Кам’янець-Подільського національного університету 

імен Івана Огієнка (2018–2019, 2019-2020 н.рр.). 

Публікації. Основні результати дослідження відображено в статтях: 

«Підвищення результативності навчання молодших школярів на уроках 

математики засобами комп’ютерних програм» у збірнику наукових праць 

студентів і магістрантів педагогічного факультету Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка (2019). 

Матеріали дипломної роботи обговорювалися на засіданні кафедри 

теорії та методик початкової освіти Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка. 

Робота складається зі вступу, двох розділів, висновків, списку 

використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

У магістерській роботі здійснено узагальнення та запропоновано 

вирішення нового завдання формування математичної компетентності  

молодших школярів засобами інформаційних технологій, що виявляється у 

теоретичному обґрунтуванні, експериментальній перевірці та впровадженні в 

освітньому процесі початкової школи технології. Досягнуті мета та завдання 

дають змогу сформулювати основні висновки та розробити рекомендації, які 

мають практичне значення. 

1. Аналіз навчальної, монографічної, періодичної літератури, 

дисертаційних фондів та електронних джерел інформації свідчить, що 

проблема формування математичної компетентності молодших школярів 

засобами комп’ютерних програм є доведеним чинником. Для забезпечення 

достатнього рівня й відповідної якості обчислювальних навичок необхідно 

врахувати сучасні потреби суспільства щодо застосування сучасних 

педагогічних ідей і новітніх технологій. Важливою метою навчання 

математики у початковій школі є формування у молодших школярів 

загальнопредметних (ключових) та спеціальних (математичних) компетенцій. 

Саме в площині математичної компетентності слід розглядати вміння та 

навички виконувати усні і письмові обчислення. 

Формування обчислювальних навичок і вмінь ґрунтується на основі 

поняття обчислювальна діяльність молодших школярів, під якою у вузькому 

значенні розуміють сукупність предметних і мисленнєвих операцій, які 

виконуються при виконанні 4-х арифметичних дій. І розглядається вона в 

контексті загального розвитку школярів, оскільки в широкому значенні вона 

передбачає активізацію мислення, уваги, пам’яті, самостійності тощо. 

2. Виявлено й обґрунтовано програмно-педагогічні засоби для 

формування математичної компетентності молодших школярів. Незважаючи 

на досить широкий спектр існуючих програмно-педагогічних засобів, вони не 

завжди знаходять успішне впровадження і використання у початковій школі. 
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Причиною утруднень у цьому розумінні може бути як недостатній рівень 

методичного супроводу та низька обізнаність учителів із методиками й 

технологіями їх використання, так і відсутність науково обґрунтованих 

орієнтирів щодо залучення в освітній процес, відбору та застосування 

відповідних електронних засобів. У той же час, відмічаємо досить широкий 

діапазон залучення програмних засобів для підтримування різних типів 

діяльності (практично до всіх ланок дидактичного циклу), а також свідоме та 

диференційоване ставлення до застосування інформаційних технологій. 

Характерним є досить високий показник частки вітчизняних розробок серед 

усієї множини електронних засобів та ресурсів, що використовуються у 

початковій школі. Це свідчить про те, що здатність до адаптовування існуючих 

засобів до навчання математики, а також самостійне розроблення програмних 

продуктів по мірі необхідності стає важливим складником інформаційно-

комунікаційної компетентності вчителя. Особливо суттєвим постає 

врахування психолого-педагогічних вимог у цьому процесі. Серед 

електронних засобів навчального призначення, що застосовуються у 

початковій школі, є такі, як мультимедійні презентації; демонстраційні засоби; 

віртуальні лабораторії; діяльнісні середовища (мікросвіти); програми-

тренажери; засоби контролю знань. 

3. Розроблено технологію формування математичної компетентності 

молодших школярів засобами інформаційних технологій (комп’ютерних 

програм)  її реалізація передбачає єдність компонентів: інформаційна 

культура; спрямованість на оволодіння персональним комп’ютером та іншими 

засобами інформаційних технологій навчання; готовність до використання 

засобів інформаційних технологій у початковій школі; врахування психолого-

педагогічних особливостей використання комп’ютерної техніки та 

дидактичних особливостей навчання математики у початковій школі. 

Реалізація в освітньому процесі початкової школи цієї технології забезпечує 

суттєве покращення формування математичної компетентності молодших 

школярів. 
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4. Отримані під час педагогічного експерименту дані та результати їх 

статистичного опрацювання вказують на суттєві позитивні зміни формування 

математичної компетентності молодших школярів засобами інформаційних 

технологій унаслідок застосування розробленої та впровадженої в освітній 

процес початкової школи технології, що дає підстави зробити висновок 

стосовно її ефективності. 

Запропонована технологія формування математичної компетентності 

молодших школярів засобами інформаційних технологій (комп’ютерних 

програм) може бути рекомендована до впровадження у початкову школу. 

Проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів проблеми 

інформаційної підготовки молодших школярів. Перспективними можуть бути 

такі напрямки науково-дослідницької роботи, як удосконалення контролю та 

самооцінки за допомогою інформаційно-комунікаційних технологій, 

створення фрагментів та цілісних педагогічних програмних засобів 

здобувачами вищої освіти і вчителями. 
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